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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

Materiál na per rollam rokovanie HSR SR 
Dňa 18. júna 2024     

         č. 1) 
 

Stanovisko k Vnútroštátnemu plánu Digitálnej dekády Slovenskej republiky 
 
Všeobecne k návrhu: 
 
Materiál „Vnútroštátny plán digitálnej dekády Slovenskej republiky“ (ďalej len „Vnútroštátny plán“) predkladá 
Minister investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie na základe rozhodnutia Európskeho parlamentu a Rady 
(EÚ) 2022/2481 zo 14. decembra 2022, ktorým sa zriaďuje Politický program digitálne desaťročie do roku 2030.   
 
Predkladaný materiál priamo nadväzuje na existujúce strategické materiály v oblasti digitálnej transformácie a 
informatizácie a navrhuje doplňujúce opatrenia na naplnenie digitálnych cieľov politického programu digitálneho 
desaťročia do roku 2030. Vnútroštátny plán upravuje opatrenia, ktoré je potrebné realizovať v priebehu rokov 
2024 až 2030. Úspešné naplnenie opatrení Vnútroštátneho plánu vyžaduje súčinnosť nielen orgánov verejnej 
správy, občianskej spoločnosti a sociálno-ekonomických partnerov, ale aj členských štátov Európskej únie.   
 
Predmetný materiál predstavuje súhrnný dokument sumarizujúci súčasný stav a plánovaný vývoj Slovenskej 
republiky do roku 2030 v oblastiach digitálnych zručností, digitálnej infraštruktúry, digitálnej transformácie 
podnikov a digitalizácie verejných služieb. Materiál dodržuje štruktúru predpísanú Európskou komisiou s opisom 
súčasného stavu a zameraním sa na kľúčové výzvy ako aj silné stránky krajiny.   
 
Vnútroštátny plán vznikal za spolupráce Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 
republiky s partnermi spomedzi aktérov verejného, súkromného a mimovládneho sektora. Materiál obsahuje 
analýzu súčasného stavu v oblasti jednotlivých dimenzií, nasledovanú plánovanými trajektóriami cieľov za 
Slovenskú republiku do roku 2030 a predstavuje prehľad už prijatých a plánovaných opatrení do roku 2030. 
Následne sú v materiáli detailnejšie predstavené nové opatrenia a sú v ňom zhrnuté opatrenia napĺňajúce 
všeobecné ciele Politického programu pre digitálne desaťročie. V poslednej časti materiálu je predstavené 
zapojenie slovenských zástupcov do projektov medzinárodnej spolupráce.  
 

Stanovisko AZZZ SR : 
 
Daný dokument vychádza z už schválenej Stratégie a Akčného plánu digitálnej transformácie SR na roky 2023 - 
2026 (a ďalších národných politík týkajúcich sa digitalizácie).  
 
Vo všeobecnosti by bolo pre veľké podniky prospešné, aby sa  v navrhovanom dokumente viacero 
pripravovaných opatrení týkalo nielen mikro, malých a stredných podnikov (MSP), ale aj "veľkých" firiem.  Ak z 
celkového počtu firiem v SR tvoria MSP viac ako  97 % (99 % v r. 2022 - podľa Správy o stave malého a 
stredného podnikania v SR, Slovak Business Agency), potom by rozšírenie pomoci (navrhovaných opatrení) v 
oblasti digitalizácie aj na "veľké" firmy ("veľké" - na slovenské pomery a teda nie veľké nadnárodné holdingy) 
nemalo mať zásadný vplyv na nárast rozpočtu daných foriem pomoci - tie sú zväčša poskytované napr. formou 
vopred stanovenej hodnoty vouchera, alebo danej služby/auditu (digitálne audity, inovačné vouchere a pod.). 
 
Pritom je potrebné zohľadniť fakt, že nosnými a stabilnými piliermi rozvoja regiónov sú práve "veľké" firmy. A teda 
udržanie konkurencieschopnosti daného regiónu (vrátane sekundárnej konkurencieschopnosti MSP) významne 
závisí aj od správneho nasmerovania aplikácie digitálnych technológií/trendov u "veľkých" firiem. 

 
Záver : 
 
AZZZ SR berie predložený materiál na vedomie s uvedenou pripomienkou.  


